



陷入坑洞的公交车被吊上来。



救援现场。



事发现场。

# 路面塌陷 公交掉进大坑多人伤亡

1月13日17时30分左右，西宁市城中区南大街长城医院门前发生路面坍塌，一辆公交车陷入坑内并发生爆炸，致多人受伤及失联。1月14日晚间，塌陷现场已发现9名遇难群众遗体，受伤人员增至17人，现场近千人参与救援。

## 公交车进站后地面突然坍塌

南大街是西宁市区主干道，人流车流密集，发生塌陷的路面位于长城医院门口的公交车站前。1月13日17时许的事发现场视频显示，车牌为青A60015的17路公交车由南向北驶入车站，乘客正排队上车时，路面突然坍塌，公交车部陷入其中，部分排队乘客也陷入坑内。仅几秒钟时间，路面塌陷面积向车站站内扩大，路边灯杆也瞬间倒下，塌陷的坑内闪现出火花，并冒出浓烟。

事发现场附近的超市老板孙先生说，“车陷进去的时候，我听见车‘咚’一声，于是第一个赶到现场拿了一个锤子、两根绳，把车里人拉上来。”孙先生称当时坑下面还有人摆手示意求助，其参与救起了五六人。另一名参与救援的商户表示，当时靠近坑洞后发现坑洞里水往外流，只能靠砸车窗救人。

事后，一名网友留言称事发时就在塌陷公交车后面一辆车上，“侥幸活下来了，我心里真的太难受了。”

记者通过现场拍摄的影像资料看到，该辆公交车陷入坑中，部分车窗玻璃破碎。坑内有大量线缆，疑似自来水管已断裂，水涌入坑内。

## 驾驶员是女性 受伤接受救治

西宁市应急管理局副局长左西胜介绍，事故发生后，13名伤者被及时送往医院救治。另有两名伤者因回家后感觉不适，在家属陪同下自行前往医院做身体检查。目前，所有伤者情况稳定。

记者从西宁公交集团三分公司了解到，陷入大坑的17路驾驶员是一名女性，受伤了正在红十字医院接受救治。

## 坑洞中多条管道断裂

记者在现场看到，现场坑洞长约20米，宽约10米，坑洞中多条管道断裂。一台挖掘机正在坑洞中挖掘，一名消防员腰缠安全绳索后，随挖掘机进入坑洞下方。

据悉，现场救援分三个阶段：第一阶段，救护车、消防进行第一梯队救援，将坑洞当中的市民和公交车乘客救出，送往医院救治。第二阶段，吊车将陷入坑洞中的公交车吊上来，在公交车中未发现失踪人员。第三阶段，使用挖掘机和渣土车扩大坑洞，挖出泥土和砂石，寻找失踪人员。

1月14日，公交车陷洞现场最新救援画面曝光，车已被吊出坑洞拉回地面。

## 现场二次塌陷 救人者掉入坑中

现场还曾发生二次塌陷，导致多名逃出又返回救人的人员掉入坑中。

地陷发生时，退役武警孙万红推开一旁的妻子和孩子，趴在坑洞附近救人。未料路面二次塌陷，孙万红掉进坑中，在坑内经历爆炸、水管破裂、淤泥等险情后，孙万红将掉入坑中的3名被困者救出，救援期间他的腰部遭硬物砸中，身上多处骨折，目前已被送医治疗。

## 刷屏的“救人男孩”平安 其母亲下落不明

在此次事故中，一位黄衣服的小男孩救人行为引发全网点赞。监控画面显示，该小男孩从地坑的边缘救起了一个婴儿后，又返身救人。随后，地面出现了二次塌陷，黄衣服的小男孩掉进了地坑。1月14日，有媒体报道小男孩已经被救出，随后有网友也在微博留言称，“救人的小孩是我堂弟。兄弟三人轻微受伤，妈妈现在下落不明，还未找到。”记者联系到该网友，她向记者确认：目前救人的小孩情况很好，在这次事故中，他的妈妈掉进了地坑。目前，他正守在红十字医院等待妈妈的消息。

## 相关新闻

### 两年10起塌陷，3起在公交站附近

西宁市人民政府官网曾披露多起地面塌陷事故。经统计，2014年6月到2016年5月，不到两年的时间里，西宁市各区有至少10起塌陷事件被曝光，相关部门对曝光的问题均进行反馈。

值得注意的，被曝光事件中，有3起是西宁市公交车站附近路段的塌陷。其发生时间为2014年7月和2015年6月，塌陷地点分别为“昆仑西路西山一巷巷口公交车站”、“共和路东侧省医院公交车站”、“果洛路公交车站”等公交车站附近路段。

## 新闻延伸

### 地面塌陷，谁应该承担责任？

近几年地面塌陷事故频发，令人恐慌的是，它可以发生于不同的路面，比如行车道、人行道、公交站、校门口、小区内和酒店宴会厅。由于事发突然，行人或车辆往往无法躲避，极易出现伤亡。

但与许多公共安全事故的处置方式不同，地面塌陷事故极少公开追责结果；其通常的处理方式，仅限于找到负责养护塌陷地面的政府部门或直接的责任方，督促其赔偿损失、恢复路面正常使用。

记者找到明确追责结果的2起坍塌事故，2018年2月7日广东佛山地铁2号线禅城南庄段发生塌陷，造成11人死亡、1人失联、8人受伤和直接经济损失5328.8万元，共33名责任人受到广东省政府调查组的处置。5个月后，佛山地铁2号线花仙区间2号联络通道施工区也发生了地陷，但并无人员伤亡，当地政府约谈了施工单位，仅要求其“吸取教训、采取有效措施，确保不再发生类似事故”。

(综合新华社、北京晚报、南方都市报)

## 福彩开奖

3D第2020014期 中奖号码 137	好运3第2020014期 中奖号码 19 03 06
20选5第2020014期 中奖号码 19 03 06 18 05	双色球第2020006期 红色球号码 10 04 05 16 03 32
好运2第2020014期 中奖号码 19 03	蓝色球号码 09

本数据仅供参考，其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。



事发现场。